新华时评·整治形式主义

中国 A8

摁住拆了建、建了拆的乱作为之手

记者近期采访时看到、听到这样一些事情:隔离带的花开得正盛,却被铲了重种;绿化树木长得枝繁叶茂,却被砍了重栽;人行道使用良好,却被挖了重铺……一些地方隔三岔五拆了建、建了拆的情况反复上演。

从中央纪委国家监委公布的今年 2 月全国查处违反中央八项规定精神问题 汇总情况看,在履职尽责、服务经济社 会发展和生态环境保护方面不担当、不 作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展方面,当月共查处问题 2339 起,占当月查处的形式主义、官僚主义问题 总数的 86.3%。

对于城市绿化和基础设施建设方面 的乱作为,有人追问:"大量投资谁去监 管?"有人质疑:"事若反常必有猫腻!"

一些领导干部政绩观扭曲,热衷华 而不实的"面子工程""形象工程"。 还有一些领导干部,思路不清晰、决策 不科学,不实事求是尊重客观实际,乱 花钱浪费资源,劳民伤财。此外,还有 少数领导干部,打着"要作为"的幌子 以权谋私,在需要大量资金投入的建设 工程上搞腐败。

想住乱作为的手,首先要让领导干部牢固树立正确的政绩观,真正懂得"利民之事,丝发必兴,厉民之事,毫末必去",牢记为什么干,为谁而干;分清哪些事可以干,哪些事不能干,并

且知道如何去干。其次,要持续扎紧制度的"笼子",铲除不良作风和腐败现象,根本上要靠法规制度;还要制定严格的审批审查制度,并落实到位。此外,一些财政本就不富裕的地方,应想方设法扎紧"钱袋子",确保每一分钱都用在刀刃上。

防范乱作为,还须充分听取群众的 意见和看法,重视百姓的口碑,扎实做 好惠民生、顺民心之事。

世界反兴奋剂机构:

支持对中国游泳运动员的调查结果

□ 据新华社报道

世界反兴奋剂机构(WADA)21 日重申立场,表示在审查了德国电视一 台(ARD)发布的关于中国游泳运动 员的纪录片之后,WADA 依然"坚定 支持"自己对中国运动员的科学调查结 果和法律决定,并将召开新闻发布会澄 清相关事实。

WADA 在 21 日发表的一份声明中说,WADA 注意到 ARD 发布了一部相关纪录片,对其审查后,WADA 依然坚定支持自己此前的调查结果和决定。WADA 的独立情报和调查部门对收到的所有指控都进行了跟进,这些指控没有得到任何证据的证实。

声明称,基于曲美他嗪药理学专家收集、评估和测试的所有科学证据和情报以及反兴奋剂专家的意见,WADA根据《世界反兴奋剂条例》,没有依据质疑中国反兴奋剂中心的调查结果,而世界泳联也接受了这一立场。

WADA 宣布,将于当地时间 22 日 上午举行新闻发布会以澄清相关事实。 世界反兴奋剂机构主席班卡和相关主要 官员将出席新闻发布会,回答媒体提问。

2021 年 1 月在河北省石家庄市正定县举行的全国游泳争霸赛中,中国反兴奋剂中心实施了兴奋剂检查。结果显示,有运动员的样本呈极低浓度的曲美他嗪阳性。中国反兴奋剂中心第一时间从各方面全方位展开深入细致调查,并结合兴奋剂检查、检测等相关证据,认定所涉运动员没有故意使用违禁物质,阳性也不是使用药品、营养品等因素导致的,而是在参加此次赛事期间,在完全不知情的情况下摄入了受到曲美他嗪污染的食物导致。

WADA 对本案进行了充分审查, 认为无法反驳曲美他嗪来自污染的可能 性,案卷材料中的检测数据也符合污染 可能,应认定运动员无过错或无疏忽。 根据相关规定,为保护运动员的合法权 益,不按兴奋剂违规处理且相关方未对 案件提起上诉,处理结果不对外公布。

世界反兴奋剂机构成立于 1999 年。 其主要任务是协调和监督全球反兴奋剂 事务,制定反兴奋剂条例和一系列标准,指导、规范各地反兴奋剂工作等。



珍爱地球 从小做起

4 月 22 日 是世界地球日,

浙江省湖州市吴兴区埭溪镇中心幼儿园开展"童心守护 珍爱地球"环保主题教育活动,通过展示环保时装、

绘制主题长卷、学习环保知识等活动,增强孩子们热爱地球、保护环境的意识。图为当日孩子们参加环保时 装秀展示

新华社 图/文

一批涉银行卡犯罪典型案例公布

工信部原党组成员,国家烟草专卖局原党组书记、局长, 中国烟草总公司原总经理

凌成兴严重违纪违法被开除党籍

□ 据新华社报道

经中共中央批准,中央纪委国家监委对工业和信息化部原党组成员,国家烟草专卖局原党组书记、局长,中国烟草总公司原总经理凌成兴严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,凌成兴丧失理想信念,背离党性原则,对抗组织审查;无视中央八项规定精神,违规接受宴请,接受他人提供的生活服务保障;不按规定报告个人有关事项,为亲属在人职人学等方面谋取利益,在干部选拔任用工作中为他人谋取利益;违规收受礼品,为亲属在交通、医疗方面谋求特殊待遇;不重视家风建设,对家属失管失教;将党和人民赋予的公权力异化为谋取私利的工具,靠烟吃烟、收钱敛财,利用职务便

利为他人在企业经营、职工录用、职务 提拔等方面谋利,并非法收受巨额财 物;徇私舞弊、滥用职权,致使国家利 益遭受特别重大损失。

凌成兴严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿、国有公司人员滥用职权犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予凌成兴开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

□ 据新华社报道

记者 22 日从公安部获悉,公安部 去年共破获伪造信用卡,窃取、收买、非法提供信用卡信息,妨害信用卡管 理,信用卡诈骗、套现类非法经营等犯 罪案件近 5000 起,涉案金额超百亿元。公安部 22 日公布一批严厉打击涉银行卡犯罪典型案例。

北京公安经侦部门破获系列盗刷信用卡案。2023年4月,北京市公安局朝阳分局对3起信用卡盗刷案件线索立案侦查,经深挖拓线累计串并35起盗刷手段一致的信用卡诈骗案,先后针对"跑分"取现团伙、"钓鱼盗刷"团伙和提供手机、POS机等作案工具的帮助犯罪团伙开展三波次集中抓捕行动,共计破获系列案件460余起。

上海公安经侦部门破获郑某鑫等人 利用 App 套现代还非法经营案。2023 年,上海市公安局针对银行支付领域 App 套现养卡风险开展专项调研,取缔 非法套现 App 平台 29 个,查获 App 非 法截留银行卡交易关键卡信息 5000 余万条,成功打掉以郑某鑫等人为首的开发运营 App 平台实施信用卡套现犯罪团伙 20 个。

山东公安经侦部门破获特大非法经营案。山东省淄博市公安局侦查发现,2023年3月至8月,不法分子在全国范围内发展套现代理商158家、会员50余万名,涉及信用卡100余万张,公安机关成功摧毁涉及全国各地集信用卡套现、非法支付结算、组织研发衰现App等犯罪活动于一体的黑

四川公安经侦部门破获妨害信用卡管理案。四川省南充市公安局侦查发现,不法分子在本地大肆收购他人银行卡,经对 2800 余张银行卡、600 余万条银行交易数据进行研判分析后发现,该案涉及四川、山东等 15 个省份,涉案银行卡 5500 余张,犯罪分子非法获利逾千万元。公安机关共打掉跨省涉卡犯罪团伙 13 个,抓获犯罪嫌疑人 60 余名。